

南通师范高等专科学校打造特色党建品牌

# “初心讲堂”唱响红色文化主旋律



校党委书记刘锋在“初心讲堂”开讲仪式上讲话。

为了纪念红军长征胜利85周年，引领大学生重温长征历程、缅怀先烈精神，近日，南通师范高等专科学校“初心讲堂”特邀马克思主义学院专业教师樊玉生，分校区为近600位来自不同学院、不同专业的学生代表作了题为《由红军长征胜利看中国共产党建构马克思主义核心价值观的重要性》的专题讲座。这个讲座既是一次具有学术性、专业性的研究成果的讲述，也是一次红军长征精神的激情宣讲。樊老师以翔实的史料、严谨的语言、严密的推理论证了马克思主义核心价值观是红军长征取得胜利的思想基础、力量源泉、精神支柱。

“初心讲堂”自创建以来已完成10个主题的巡讲。今年为庆祝中国共产党成立100周年，开设了党史学习教育系列讲座，三个校区计划举办18场讲座，已举办12场。本场讲座是其中的第四个主题。通过理论宣讲、观看革命传统教育题材的影视片、参观校内“红色师范”纪念馆群，在校园营造了浓厚的红色文化氛围。

2019年3月18日，习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话。他强调，思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。理直气壮开好思政课，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的

奋斗之中。

为积极贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，全面开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，教育引导学生立鸿鹄志、做奋斗者，马克思主义学院于2019年10月创建“初心讲堂”，每月开设一个专题，每学期形成一个讲座系列。随着受欢迎的程度越来越高，“初心讲堂”不仅要面向学生，还要面向校内党员教职工和入党积极分子，面向社会上有需要的人群。在学校党委的高度重视和全力支持下，经过周密筹备，马克思主义学院党支部制定了《“初心讲堂”建设方案》。2020年12月11日，“初心讲堂”开讲仪式隆重举行，学校党委书记刘锋参加活动并讲话。“初心讲堂”从起初思想政治理论课程《形势与政策教育》的补充，成长为学校立德树人的核心阵地和弘扬师范文化的红色殿堂，成为南通师范高等专科学校的特色党建品牌。

“初心讲堂”的“初心”取自于习近平总书记在十九大报告中所讲的“不忘初心、牢记使命”，是宣讲中国共产党理论、路线、方针、政策的重要窗口和平台。讲座定向十分明确，宣讲党的新理论、新思想、新实践、新成果，重温党的百年伟大奋斗历程和伟大成就，培育和践行社会主义核心价值观，学习时代楷模和道德模范的崇高精神，培育和发展坚持中国共产党领导、坚持走中国特色社会主义道路的情感和信念。“初心讲堂”迄今举办的四期讲座《学“四史”守初心，砥砺前行有力量》《百年薪火永流传》《新民主主义革命时期党史大事回眸》《由红军长征胜利看中国共产党建构马克思主义核心价值观的重要性》，史料翔实、语言严谨、推理严密，赢得热烈反响。作为立德树人的校园课程思政主阵地，“初心讲堂”



校党委领导与相关部门和单位负责人在“初心讲堂”开讲仪式上。

坚持文化铸魂育人理念，引导青年学生坚定理想信念，践行初心使命，汲取信仰力量，回应时代呼唤，唱响爱国奋斗人生主旋律，争做担当民族复兴大任的时代新人。

两年多的实践证明，“初心讲堂”定位准确、主题鲜明，在全校及周边社区和街道已形成了一定的品牌效应，有关支部主动跟马院支部联系，邀请“初心讲堂”给他们安排宣讲主题和主讲教师。讲师队伍实行专兼职、校内外结合。以马克思主义学院教师为主体，聘请校内外专家学者、党政领导、道德模范加盟，学校优秀毕业生、优秀在校生也可加入讲师团队。不同的成员拥有不同的工作经历和专业所长，尤其是聘请的校外人士，更有着非凡的工作业绩和生活经历，为学生和相关受众打开更加广阔的视野，点燃他们更加旺盛的青春之火和生命激情，引导他们去拥抱伟大的新时代，去开创属于自己也属于国家的精彩人生。今后，讲师队伍还将不断地充实和提升，讲师们将充分发挥积极性、主动性、创造性，给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。努力对标习近平总书记的要求和期望，内化于心，外化于行，以强烈的政治担当、深厚的教育情怀、伟大的人格力量引领感召学生，并在教育教学过程中创新思维、拓宽视野、守正创新，牢记为党育人、为国育才使命，不断提升育人本领，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

思想政治工作是一切工作的生命线，也是高校工作的主题。南通师范高等专科学校党委书记刘锋在“初心讲堂”开讲仪式上指出：“初心讲堂”的建设是

校党委和思政理论课建设领导小组着力改进学校思政工作的又一个有力措施，具有深远而现实的意义。要瞄准思政定位，服务师生发展；要夯实建设基础，筑牢发展根基；要注重科学方法，力求建设实效；要集聚各方力量，充实工作队伍；要强化过程管理，落实保障措施。希望全校各部门和单位都要重视和支持这一工作；“初心讲堂”建设团队要发扬艰苦创业精神，大胆开拓创新，不断壮大力量，争取短时间内在全市高校中取得一定的影响力，再用三年左右的时间打造成为学校思想政治工作的一个亮丽的品牌。

在今年党史学习教育主题活动中，“初心讲堂”已成为南通师范高等专科学校“学史爱党·铸魂育人”系列活动的重要组成部分。系列讲座的举办以及受邀到校内外相关部门和单位作党史知识宣讲，营造了良好的学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的氛围，相关活动受到新闻媒体的关注和报道。南通师范高等专科学校党委委员、组织宣传部部长、“初心讲堂”办公室主任魏荣华表示：“习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上强调，做好高校思想政治工作要因事而化、因时而进、因势而新。‘初心讲堂’的创建和打造，就是要因事而化、因时而进、因势而新，要研究服务对象，尤其是新时代大学生的特点，遵循思想政治工作的要求和人的成长规律，还要充分挖掘南通地方丰厚资源，深入学习宣传贯彻南通市第十三次党代会精神，不断提升自身的工作能力和水平，为谱写‘强富美高’新南通建设现代化篇章作出更大的贡献。”有理由相信，“初心讲堂”在南通师范高等专科学校党委的直接指导和推动下一定会越办越好。

通师



赵春宇老师作《学“四史”守初心 砥砺前行有力量》讲座。



如皋红十四军纪念馆馆长夏勇作《百年薪火永相传》讲座。



李国忠老师为崇川区新城桥街道机关党总支党员和入党积极分子上党课。